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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktéry z wymienionych warunkéw musi spetnia¢ mapa do celow projektowych?

A. Skala mapy jest dostosowana do rodzaju i wielkosci obiektow budowlanych.

B. Skala mapy nie musi by¢ dostosowana do rodzaju i wielkosci obiektow budowlanych.
C. Obejmuje obszar inwestycji oraz przylegajacy pas terenu o szerokosci co najmniej 10 m.
D. Obejmuje obszar inwestycji oraz przylegajacy pas terenu o szeroko$ci co najmniej 20 m.

Zadanie 2.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego sporzadzany jest na kopii mapy

A. zasadniczej.

B. topograficzne;.

C. Kklasyfikacyjne;j.

D. sieci uzbrojenia terenu.

Zadanie 3.

Punkt poczatkowy tuku kotowego znajduje sic w odleglosci 449,74 m od poczatku trasy drogowe;j.
lle punktow hektometrowych bedzie na tym tuku, jezeli kgt zwrotu stycznych o = 130°30°30%,
a promien luku kotowego R = 300,00 m?

A. 4 punkty.

B. 6 punktow =2 7R
C. 10 punktow.
D. 16 punktow.

Zadanie 4.

200¢

Na rysunku przedstawiono przekroj poprzeczny trasy kolejowej z oznaczonymi elementami podlegajacymi
tyczeniu wysokosciowemu. Ktory element przekroju wskazano strzatka?

A. Podsypke.

B. Skarpe nasypu.

C. Podktad betonowy.
D. Podklad drewniany.
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Zadanie 5.

Geodeta otrzymat zadanie geodezyjnej obstugi modernizacji rozjazdu tukowego dwustronnego. W projekcie
budowlanym umieszczono schemat potaczen torow tego rozjazdu. Na ktorym rysunku pokazano rozjazd
tukowy dwustronny?

Zadanie 6.

Ktory sposob tyczenia punktéw posrednich przedstawiono na rysunku?

A. Zapomocy strzalek.

B. Za pomocy wcigé geodezyjnych.

C. Od przedtuzonej cigciwy metodg biegunowa.

D. Od przedtuzonej cigciwy metodg ortogonalng.
Zadanie 7.

Punkt poczatkowy Pl odcinka krzywoliniowego jest oddalony o 167,50 m od poczatku trasy P.
Odcinek krzywoliniowy tej trasy ma dilugos¢ 46,50 m, a po nim nastepuje odcinek prosty. Koniec trasy
stanowi kolejny punkt hektometrowy. Ile wynosi dtugo$¢ catej trasy?

A. 121,00m p -
B. 200,00 m .

C. 21400m

D. 300,00 m K1
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Zadanie 8.

. : _ | Katy kie- | ~: . .; 3 Domiary prostokatne | .
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Zamieszczony dziennik obliczen zawiera wyniki do tyczenia punktéw posrednich na tuku kolowym metoda

A. Dbiegunowa od cigciwy.
B. biegunowa od styczne;j.
C. ortogonalng od cigciwy.
D. ortogonalna od styczne;j.

Zadanie 9.
Z projektu trasy drogowej odczytano wartosci R = 420,00 m i o = 17%79°63°°. Ile wynosi dlugos$¢ stycznej
gtownej t do tuku kotowego?

29,257 m
29,547 m
58,513 m
59,094 m

cCaw>

Wzory i dane pomocnicze:
t=WP=WK=R-tg~

tg 8,8982¢=0,1407 _

ctg 8,8982¢=7,1078
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Zadanie 10.

Wyniki tyczenia projektowanej drogi dokumentuje si¢ na szkicu
A. tyczenia.
B. polowym.

C. sytuacyjnym.
D. dokumentacyjnym.

Zadanie 11.
Ktora zasada obowiazuje podczas numerowania torow i rozjazdow podczas sporzadzania szkicu

dokumentacyjnego?

A. Numeruje si¢ tylko parzyste tory i rozjazdy.

B. Numeruje si¢ tylko nieparzyste tory i rozjazdy.

C. Wszystkie tory i rozjazdy numeruje si¢ cyframi arabskimi.
D. Wszystkie tory i rozjazdy numeruje si¢ cyframi rzymskimi.

Zadanie 12.
W ktérym dokumencie geodeta potwierdza swoim podpisem fakt wytyczenia budynku w terenie?

A. W dzienniku budowy.

B. W umowie z inwestorem.

C. W operacie pomiarowym.

D. W dzienniku nadzoru budowlanego.

Zadanie 13.

38 40 42 4 4

92

MMM e 108 110 112 14

Na rysunku przedstawiono geodezyjna osnowe kolejowa. Numerami od 5 do 16 oznaczono punkty

poligonowe niestabilizowane znakami naziemnymi.
osnowy podstawowej stabilizowane trwatymi znakami ziemnymi.
poligonowe stabilizowane trwatymi lub tymczasowymi znakami ziemnymi.

onwpx

osnowy budowlano-montazowej stabilizowane trwalymi znakami ziemnymi.
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Zadanie 14,

Ktory akt prawny zawiera informacj¢ o doktadnosci poziomej osnowy realizacyjne;j?

A. Ustawa z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne.

B. Rozporzadzenie MSWiA z dnia 15 kwietnia 1999 r. w sprawie ochrony znakow
geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych.

C. Rozporzadzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 2 listopada 2015 r. w sprawie bazy
danych obiektéw topograficznych oraz mapy zasadniczej.

D. Rozporzadzenie MSWiA z dnia 9 listopada 2011 r. w sprawie standardow technicznych
wykonywania geodezyjnych pomiaréw sytuacyjnych i wysokos$ciowych oraz opracowywania
i przekazywania wynikow tych pomiaréw do panstwowego =zasobu geodezyjnego
i kartograficznego.

Zadanie 15.
Ktora z wymienionych metod stosowana jest do wyrownania osnowy realizacyjne;j?
A. Przyblizona.
B. Warunkowa.
C. Zawarunkowana.
D. Najmniejszych kwadratow.
Zadanie 16.

Jakim kolorem przedstawia si¢ na szkicu dokumentacyjnym tres¢ projektowang oraz obliczone miary

kontrolne?
A. Czarnym.
B. Zielonym.

C. Niebieskim.
D. Czerwonym.

Zadanie 17.
Ile wynosi minimalna liczba punktow koniecznych do wytyczenia w terenie rozjazdu kolejowego
zZwyczajnego?

A. 3 punkty.
B. 4 punkty.
C. 5 punktow.
D. 7 punktow.
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Zadanie 18.

Na ktorym rysunku przedstawiono sposob wyznaczania przekroju niskiego nasypu w terenie ptaskim?
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Zadanie 19,

Na rysunku przedstawiono sposob tyczenia punktu linii zalewu metoda niwelacji geometrycznej.
Symbolem H, oznaczono wysokos¢

warstwicy zalewu.

najblizszego repera.

stanowiska pomiarowego.

instrumentu na stanowisku pomiarowym.

onowy>
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Zadanie 20.
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Na podstawie schematu rozmieszczenia glownych osi hali przemystowej wskaz wymiary hali w osiach

zewnetrznych,

caw>

Zadanie 21,

69.00 x 27,00 m
69,00 x 57,00 m ]
96,00 x 27,00 m
96.00 x 57,00 m

%73 2.6
¥=156.500

w=ih3 6, 00
y=7206.500

x=732.000
@ y=813.500

ya
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y=%13.500

Na rysunku przedstawiono schemat regulacji rzeki z oznaczonymi elementami do geodezyjnego wytyczenia
w terenie. Cyfrg 1 oznaczono

A.

B
C.
D

Zadanie 22,

zapor¢ wodna.

tame podtuzna.
opaske brzegowa.
ostroge regulacyjna.

Ktory wzor, zgodnie z rysunkiem, nalezy zastosowac do obliczenia wysokosci H, dachu budynku?

oCawp

H,=Hg + (t—pa) + (k—p)
Ha=Hs — (tg+pa) + (k—p)
Ha=H;g + (tg+pa) + (k—p)
Ha=Hg + (tg—pa) — (k—p)
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Zadanie 23.

Symbol graficzny przedstawiony na rysunku stosowany jest na mapach inwentaryzacji sieci uzbrojenia terenu
do oznaczania przewodow elektroenergetycznych

A. niskiego napigcia.

B. Sredniego napigcia. o
-~

AN
AN

(]

C. wysokiego napigcia.
D. najwyzszego napigcia.
Zadanie 24.

Rozstaw szyn torow kolei normalnotorowej w Polsce, mierzony 14 mm ponizej powierzchni tocznej gtowek
SZyn, wWynosi

A. 1435 mm
B. 1524 mm
C. 1635mm
D. 1675mm
Zadanie 25.

Na mapie z inwentaryzacji powykonawczej sieci uzbrojenia terenu sie¢ telekomunikacyjna posiada opis
L2tA”. Jakie jest zrodlo danych pomiaru tej sieci?

A. Dane branzowe.

B. Pomiar wykrywaczem przewodow.

C. Digitalizacja mapy i wektoryzacja rastra mapy.

D. Pomiar w oparciu o elementy mapy lub dane projektowe.

Zadanie 26.
Ktorg metode pomiaru wspolrzednych punktu dzwigara dachowego hali przemystowej przedstawiono

na rysunku? ‘/—\

Biegunowa.
Ortogonalna.
Wocigcia przestrzennego.

onwp

Niwelacji geometryczne;j.
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Zadanie 27.
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Ktora metod¢ pomiaru sytuacyjnego budynku przedstawiono na rysunku?

Biegunowa.
Ortogonalna.
Wecigcia liniowego.

oawy»

Przecie¢ kierunkow,

Zadanie 28.

Elementy sieci uzbrojenia terenu dostepne do bezposredniego pomiaru zalicza si¢ do I grupy szczegotow
doktadnosciowych. Pomiar ten nalezy wykona¢ wzgledem poziomej osnowy pomiarowej z doktadnoscia

nie mniejsza niz

A. 0,10m
B. 0,20m
C. 040m
D. 0,50m
Zadanie 29.

Ktérego elementu geometrycznego
projektowej?

A. Klotoidy.

B. Serpentyny.
C. Luku koszowego.
D. Luku odwrotnego.

dotyczy zamieszczony szkic stanowigcy fragment dokumentacji

a P32 w3

2 : ]
-, 541265 9,
~
- .
R
..301287 5 G

L
1002 e,
s 1001 g
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Zadanie 30.

Ktorego symbolu nalezy uzy¢ do oznaczenia skrzyzowania torow w dokumentacji geodezyjnej
inwentaryzacji powykonawczej?

eesSD

Zadanie 31.

Na ktorym rysunku przedstawiono opaske brzegowa?

e F-_ S

 —— /
/’1 e //
,’, B }\Ei__'__,f‘
[Ssaan 10-15%B
- S /
’r ‘1“ /f
7/ e e
” ———
C D.

Zadanie 32.

Jednym z zadan geodezyjnej obstugi trasy drogowe;j jest sporzadzenie profilu podtuznego. Odlegto$¢ miedzy
pikietami na profilu nie moze by¢ wigksza niz

A, 10,00 m
B. 20,00 m
C. 30,00 m
D. 50,00 m
Zadanie 33.

Inwentaryzacyjne pomiary wysokosciowe przewodow i urzadzen kanalizacyjnych sa wykonywane
z dokladnoscia nie mniejsza niz

A. 0,02m
B. 0.05m
C. 0,20m
D. 0,50m
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Zadanie 34,
Na rysunku przedstawiono przyktad sieci niwelacyjnej do wyznaczania przemieszczen pionowych obiektu
budowlanego. Repery odniesienia oznaczono nastepujaco:

A 1,2,3.4.5,6

B. A,B.C.D,EF

C. D, EF 4,56

D. C,B,A 32,1
Zadanie 35.

Na ktorym rysunku przedstawiono najbardziej optymalne usytuowanie stanowisk pomiarowych do
wykonania pomiaru wychylen komina przemystowego?

A
A AAA O
A
O
A
A B
A i A A

Zadanie 36.

Ktory element zastabilizowanego punktu odniesienia przedstawiono na fotografii?

A. Punkt osiowy.

B. Punkt po przemieszczeniu.

C. Plyte centrujaca w glowicy filara.

D. Pokrywe metalowa z reperem w dolnej czesci.
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Zadanie 37.

Wspoétrzedne s$rodka komina przemystowego na poziomie zerowym wynoszg X = 456,169 m oraz
Y = 735,123 m. Na podstawie wynikow pomiarow okresowych zawartych w tabeli wskaz, na ktorym
poziomie obserwacyjnym nastapito najwicksze odchylenie osi komina wzgledem poziomu zerowego.

Poziom Wspolrzedne
obserwacyjny Srodka komina
komina X [m] Y [m]
A. 1 456,152 735,129
B. 2 456,141 735,084
C. 3 456,174 735,119
D. 4 456,161 735,134
Zadanie 38.

W celu obliczenia przemieszczenia poziomego p punktu kontrolowanego P wykonano dwa okresowe
pomiary kata B (pierwotny i wtorny) oraz pomiar odleglosci punktu P od stanowiska instrumentu w punkcie
A. Na podstawie wynikoéw pomiaréw oraz wzoru oblicz wielko$¢ przemieszczenia punktu P.

A. 0,0012m
B. 0,0053m
C. 0,0540m Ao 9 . B
D. 0,0960 m N jp

P

Wyniki pomiaréow:

dp = 82,2300 m

B, = 0°04°08,0°

By = 0°04°17,6%

wzOr na przesuniecie: p=d;: 4B
p = 63,6620° e
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Zadanie 39.

przesto | przgsto 11 przesto 111 przgsto IV przgsto V
obcigzone obciazone
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Rysunek przedstawia wyniki pomiaréw kontrolnych po probnych obcigzeniach mostu, ktore dotycza
rozktadu przemieszczen. Wskaz numer przesta mostu o najwiekszym przemieszczeniu pionowym.

A I
B. III
C. 1V
DV
Zadanie 40,

Ktory parametr geometryczny toru kolejowego wyznaczany jest zgodnie z zamieszczonym schematem?

A. Szeroko$¢ toru. ”_ A ‘
B. Wichrowato$é¢ toru. z A4 Pl .
C. Nieréwnos¢ podluzna toru. (’ C / p| ¢™
D. Pochylenie poprzeczne toru.
“
Az,
z I/ 2 v
?A SRR Y
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